



## 新民主的性質

昌潔譯

還有一層，德謨克拉西大大地超過了政府的機構。如果要明白究竟什麼是德謨克拉西，一定要從整個社會的組織來觀察。工業還有許多是由工人來經營。那是很不對。一切工業要由國家來經營，不但在戰時，在平時也是一樣。要由國家立法來執行。一切社會的安全事業要由國家處理。如醫院、慈善社會等。這些事情都要由國家和社會協助。

英國的德謨克拉西，未來的佳兆。不但是政府的活動已增加，並且社會的努力更多生氣。許多事情已經得了新發展。社會服務的國民會議和女子社會的特別發展，已經有了六千餘種了。這兩種證明，對於農村的生活有很大的改進。這些制度對於人民的社會、經濟和知識的差別還是非常利害。不過已經漸漸地減少了。重抽財產稅、所得稅等。增加勞動工界的工資，是一種擴充社會的安全制度。強迫教育不祇實施於小學，並且要實施於高等專門。如果沒有專門的技術，在社會上就不容易立足了。所以政治的德謨克拉西以外，還需要一種社會和經濟的德謨克拉西。

這一百年來，英國經在不知不覺間，經過了一種很大的革命。大家都沒有看見。這種革命的發展，大部份是隱藏在於政治制度的繼續。沒有間斷。那重要的制度，差不多完全是保存着像從前一般。英皇是一個立憲的君主。完全是由於各部長來擺佈。這些部長聯合了，成立一個內閣，有共同責任。向參眾兩議院的國會來負責。其他一切制度的生長，都有深長的歷史。不是一朝一夕所能有成的。不過如果我們能夠小心來考察一下子，就可以見得英國的經濟的改造，已經有了很大的進步了。一切社會的事業，都如風起雲湧，不勝枚舉。所以英國的立法，不祇是由於國會，並且社會的勢力也大有轉移。國家行政超乎政府之上。司法也許由於法院以外的勢力來決定和執行。

政府各部門的均勢，在歷史上已經大大地變遷了。內閣的勢力漸漸地超過了國會和地方政府。衆議院的勢力也大過參議院了。英國的進一步的特質在於表面上的調和。表面上雖然保存，但實質已經大大地改變了。一隻眼睛已經向前進，但有一隻眼還是照顧着歷史。自由是英國九百年來沒有外患。三百年來沒有內亂，所以才有今日的進步。(原文載在英國讀者彙報 British Digest 第一卷第四期) (續完)

● 國防會批准宋辭職  
上海廿八日合衆社電。據報章所載，國共兩軍正在酣戰中，但此內戰甚為特奇。共產黨第十八集團軍在法律上乃係國家軍隊，應由國府主席蔣介石統領。延安司令部與南京國府同一樣，高懸青天白日滿地紅旗。及英相阿特李之照片。一併懸掛壁上。共黨在南京與上海間復設置有聯絡官。國共代表往往在宴上會相見，互相歡飲鷄尾酒。共黨領袖在國軍管治區竟不能常時發出攻擊蔣主席及國府人員之言論。此種言論國府不特不加檢查，而且任由傳播於世界。郵政在國共區域皆可互通。在報紙上，雙方則時常互相誇張勝利。

● 國防會批准宋辭職  
南京一日合衆社電。國防最高委員會是日召開臨時緊急會議，通過准予宋子文辭去行政院長一職。轉委國府主席蔣介石暫時接替。據外界揣測，蔣主席或者將乘此機會完全改組行政院，邀請小黨派領袖相助。

● 國防會批准宋辭職  
上海廿八日合衆社電。據報章所載，行政院長宋子文已辭職，辭職書已於是日呈交國防最高委員會。一俟政府接納，即成事實。但何人繼宋氏爲行政院長，此時政府未有表示。據觀察者推測，國府主席蔣介石或須親自兼任行政院長一職，並將委任孫科或張羣爲副行政院長。聞宋氏此次辭職，因對國內金融措施失當，大受各方攻擊。

● 國防會批准宋辭職  
上海廿八日合衆社電。據報章所載，行政院長宋子文已辭職，辭職書已於是日呈交國防最高委員會。一俟政府接納，即成事實。但何人繼宋氏爲行政院長，此時政府未有表示。據觀察者

②派軍赴希臘以備軍事防

因英軍擬於最短期間撤離希臘，美

政府現仍未決定如何進行，美總統

高等顧問主張美國接納英方之請求

• 諸希臘問題屬嚴重。因美國現

時若不乘機協助希臘，蘇俄必乘機

侵入英美在地中海及中亞細亞之權

利將相繼失去。埃及與巴勒斯坦亦

將相繼陷入蘇俄勢力範圍。杜總統

現時對於希臘問題，仍持緘默態度

• 未有意見發表云。

● 美政局已答覆英國

華盛頓一日合衆社電，副國務卿厄

治臣，是日上午接見英國駐美大使

烟活治爵士，商談關於希臘問題

• 厄氏是晨經已答覆英國。但美政

府對希臘措施，現未有公佈，據可

靠消息稱，美國請求英軍照舊駐紮

希臘，防範希臘擴大內戰，另共產

財政協助希臘，及派軍事團赴希

國空軍總會令文照錄

中國航空建設協會直屬加西支會，

接到總會訓令一件，元月廿一日專

京字第五拾二號。（事由）三十六

年度起，由總會製發會員證，即卽

冊報由，令直屬加西支會長林舉

振，茲由三十六年起，所有海外會

員証，統由本總會製發，以歸劃一

• 除分令外，即卽送照，迅將該會

所有會員，分別種類，將其姓名，

性別，年齡，籍貫，入會年月等，

彙列清冊，快郵寄來，以憑填發。

• 本總會當隨時給証，併仰遵照。

此令，會長蔣中正。（二）指令一

件，二月三日專京字第六十五號。

（事由）據呈報廿三年度徵求會員徵

信錄，准予備案，並飭遵海外中

心工作計劃，切實施行由，令直屬

加西支會長林舉振，呈件均悉。

前滙返會員費，核屬相符，准予備

案，查自抗勝利，建國伊始，航

空建設急不容緩，本會業務，自

應多方推進，以求配合政府擴展空

軍之計劃，惟欲求業務推進順利，

則有賴於國內外各分支會暨所屬會

員之勇力勤助，是以大量徵求會員

繼續展開業務，切實達照本會所頒

為本會一貫宗旨，仰該支會從速

並隨時將施行情形報核為要，會

長蔣中正。

● 劉慶翁日昨出殯情形

華僑劉慶翁，于廿八日午後，在

暗市當殯儀館舉行喪禮，首由關耀

甫牧師祈禱，繼由劉孔正司儀。

龍岡公所慈善部代表劉孟義，實業

部關崇穎，劉彭城堂劉伯顯，關龍

西堂關國輝，張清河堂張培遇，趙

天水堂趙卓新，二埠財利江劉杜，

劉寶照等君，先後獻花，劉伯顯讀

誄文，劉煥堯宣講慶葬翁生前行狀

• 及代其親屬答謝，隨請各中西親

友與慶葬翁行最後相見禮，後由劉

煥堯，劉孔正，劉子格，關崇穎。

張培遇，趙卓新等扶柩上車，直至

至網頓夫墳場，查其中西男女親友

躬臨執拂者甚衆，素車十餘輛，花

圈數十環，備極哀榮。

● 廣東街樓宇暫時未能拆

向市建設廳領取拆毀許可照，但戰

時房屋公司，以該樓尚有人居住，

決不發給許可照，批准該樓為非住

人地方，是以該鐵行公司，雖有拆

毀許可照，亦等於無用。

● 漢查市政後種種消息，

關於澈底調查市警政事件，市警務

委員會委員邱爾氏，備將調查結果

製成報告，於昨日呈遞警委會，以

資參考，聞其內容邱爾氏報告由一

九三九年至一九四六年之時期內，

埠中之賭博，娼寮賣私酒者，非

常猖獗，目無法律，係警政員縱容

之過，故主張以不稱職與疏忽為由

• 開除市警長麥尼路氏，副警長哥

弼氏，偵探警察隊長湯打表爾氏，

聰李氏，另十五名偵探，又主張六

名值探降職為警察云。

又據最近消息，市警務委員會，於

昨日開會，一致通過接納警委員邱

爾氏，整頓警政調查報告書，○開

除前任警長麥尼路氏，副警長哥弼

氏升為警長，○定於今日十二點鐘

在警長辦事處開會，警察聯合會

探，○將五名值探降職為頭等警察

• ○前任警政刑事調查主任茂利根

氏升為警長，○定於今日十二點鐘

在警長辦事處開會，警察聯合會

探，○將五名值探降職為頭等警察

省一百六拾四家，沙省一百廿六家

• 省居住者二百十九家云。

警察紀念金，係本市市民捐贈，以

維持兩警察於昨星期三日奮勇捉賊

• 被匪搶斃者之孤兒寡妻，截至昨

日止，所捐得之款，將達六千元，

聞太陽報，晨報，省報，活活百貨

店，卑詩電公司，每捐五百元，

華人捐款者有許強周五元，新華僑

元云（人名譯音），

● 兩西少扒華商店拾年監

昨在兩西青年被控於昨二月

十六號，打劫華人鄭早（譯音）在喜

市定街東二一七九號門牌開設之探

普頓雜貨店，共得一百八十二元一

案，由推事活氏判每人監禁十年云

● 三月份生效之各購買券

三月份生效之購買券號數，暨日期如

下，六號肉券第M75號，糖券S43

M76，廿號奶油券第B45，肉券

廿七號奶油券第B46，肉券第M78

△ 各埠新聞

● 欽查市政後種種消息，

關於澈底調查市警政事件，市警務

委員會委員邱爾氏，備將調查結果

製成報告，於昨日呈遞警委會，以

資參考，聞其內容邱爾氏報告由一

九三九年至一九四六年之時期內，

埠中之賭博，娼寮賣私酒者，非

常猖獗，目無法律，係警政員縱容

之過，故主張以不稱職與疏忽為由

• 開除市警長麥尼路氏，副警長哥

弼氏，偵探警察隊長湯打表爾氏，

聰李氏，另十五名偵探，又主張六

名值探降職為警察云。

又據最近消息，市警務委員會，於

昨日開會，一致通過接納警委員邱

爾氏，整頓警政調查報告書，○開

除前任警長麥尼路氏，副警長哥弼

氏升為警長，○定於今日十二點鐘

在警長辦事處開會，警察聯合會

探，○將五名值探降職為頭等警察

• ○前任警政刑事調查主任茂利根

氏升為警長，○定於今日十二點鐘

在警長辦事處開會，警察聯合會探，○將五名值探降職為頭等警察

• 本埠黃江夏堂實業有限公司成立以來專辦理僑匯所幸深得中外人士

惠顧成績甚佳，現又鑿於海外歸僑日衆本公司為利便僑胞特在港設一

華僑旅運社，凡有洋船抵港均派社員下船招待並備汽車運輸一切務使僑

胞安全，當僑胞如有委託不論遠近本公司均能送到府上以副諸君之雅

意，尚望僑胞留意焉。

本旅社印備招紙，便歸僑領取貼于行李俾抵港時以易認辨僑胞

惠顧，請移玉本公司或廣德隆合勝號李華君等處索取，均隨身便

意，項，聯益堂承受，準于三月三號下

午兩點在跑馬街三百五十號新生命

餐館內，當眾交易，如該餐館所欠中西

人眼項，請依是日携數到來理妥，如逾

期不到此乃自悞是以特字聲明

壹九四七年二月廿六號，聯益堂敗

案，由推事活氏判每人監禁十年云

● 三月份生效之各購買券

三月份生效之購買券號數，暨日期如

下，六號肉券第M75號，糖券S43

M76，廿號奶油券第B45，肉券

廿七號奶油券第B46，肉券第M78

△ 各埠新聞

● 欽查市政後種種消息，

關於澈底調查市警政事件，市警務

委員會委員邱爾氏，備將調查結果

製成報告，於昨日呈遞警委會，以

資參考，聞其內容邱爾氏報告由一

九三九年至一九四六年之時期內，



## ▲重慶播音國事消息

▲四聯總處二月廿七日上午在國府會議室舉行理事會會議出席宋子文、吳鼎昌、徐堪等三十餘人。由蔣介石主席親臨主持商討管制金融詳細執行辦法及貨物辦法並作重要決定。

▲東北方面長春外圍釀成數月之戰事已經成熟此次戰事可為國軍進駐東北以來最大規模之主力會戰目前長春市區已經聽聞砲聲。

▲山東方面濟南外圍戰事仍在進行中東路戰事最為激烈西南北面仍在晏城齊河、党家莊、中宮鎮一線對峙。

▲外長王世杰昨廿七日下午四時由瀋陽乘專機經北平飛返南京。

張家駁鄭洞國同機到京東北行營主任熊式輝亦搭該專機由瀋陽到北平。

## △世界新聞

## ●美方將軍站歸法國

行中東路戰事最為激烈西南北面仍在晏城齊河、党家莊、中宮鎮一線對峙。

▲外長王世杰昨廿七日下午四時由瀋陽乘專機經北平飛返南京。

張家駁鄭洞國同機到京東北行營主任熊式輝亦搭該專機由瀋陽到北平。

## 火酒乃工業之需要

本公司在雲埠產大之貢利有莫大之貢

UNITED DISTILLERS LIMITED

廠對於聯軍勝利有莫大之貢

本公司在雲埠產大之貢利有莫大之貢

（六）  
星 期 六  
大 漢 報  
民 國 三 十 六 年 一 月 一 日  
省港西安輪火災  
正當啟行之際，即告火警。聞係由大船起火，在船面西餐樓、尾樓等處搭客，走避較易，大船則已關閘，搭客多走避不及。當起火時，搭客狼奔豕突，號哭震天，互相踐踏，受傷或墮海者人數若干。一時尚難統計。延燒約兩點鐘，始將火撲滅，全船貨物，均付諸一炬。查悉至是晨八時左右，該輪焚燒尙未止熄。消防人員正在援救之中，據逃生搭客口述，全輪搭客，均多先一夕下輪度夜，聽候大明啟行。故起火時，餐樓大船鐵閘已閉，當濃煙自大船騰潮上，料在該船者，約達百數十人。至燒斃人命確數無一損失。至火起因，有謂係私梟偷運電油，不慎燃燒，一說謂該輪載有棉等惹火物，致招焚如。

## ○恩平近事

二月五日，廣州恩平同鄉會在本地聚餐。恩平長鄧文林適來省青分團，女籃球隊一行十餘人，原乘輪返穗，火起時全體逃生。無一損失。至火起因，有謂係私梟偷運電油，不慎燃燒，一說謂該輪現由建廳派技師勘測趕建中。

（五）縣立簡易師範，於去年設立，招生五十人。招考資格以初中畢業者為限，各生由學校供膳。（費用由各保捐谷一籮），不收學費。學校之經常費，由縣府供給。

（六）文化恩平文化事業公司現已籌得資本三千餘萬元，決出

錦江日報乙份，並印刷書刊代售文具。

## ▲國內新聞▼

（鄭樹榮寄自廣州）

本省東南兩幹線，為省交通幹線關係重大，經由建廳商准善救，分署撥給工物資協助。省府經電令東南兩公路沿線各專員縣長，設法克服困難，迅速修築至各縣路三十公尺以上橋梁，已飭公路處加緊修築外，限于三月底一律通車，不得再延，各區專員均須切實督促。

## ○省港西安輪火災

省港西安輪，昨四日在港碼頭正當啟行之際，即告火警，聞係由大船起火，在船面西餐樓、尾樓等處搭客，走避較易，大船則已關閘，搭客狼奔豕突，號哭震天，互相踐踏，受傷或墮海者人數若干。一時尚難統計。延燒約兩點鐘，始將火撲滅，全船貨物，均付諸一炬。查悉至是晨八時左右，該輪焚燒尙未止熄。消防人員正在援救之中，據逃生搭客口述，全輪搭客，均多先一夕下輪度夜，聽候大明啟行。故起火時，餐樓大船鐵閘已閉，當濃煙自大船騰潮上，料在該船者，約達百數十人。至燒斃人命確數無一損失。至火起因，有謂係私梟偷運電油，不慎燃燒，一說謂該輪載有棉等惹火物，致招焚如。

## ○西安輪死亡慘重

西安輪罹難者屍體，已發現一具。

（一）公路交通方面，目前恩平市聚餐，恩平長鄧文林適來省青分團，女籃球隊一行十餘人，原乘輪返穗，火起時全體逃生。無一損失。至火起因，有謂係私梟偷運電油，不慎燃燒，一說謂該輪現由建廳派技師勘測趕建中。

（二）文化恩平文化事業公司現已籌得資本三千餘萬元，決出

錦江日報乙份，並印刷書刊代售文具。

（三）文化恩平文化事業公司現已籌得資本三千餘萬元，決出

錦江日報乙份，並印刷書刊代售文具。

司公生萬廣  
KWONG MAN SANG CO.  
LIMITED  
236 Pender St. E. Vancouver, B.C.

四時瓜菜  
豆製咸魚  
土製抽油

BAMBOO TERRACE  
155 PENDER ST. E.  
Vancouver, B.C. Phone MA. 1935

列必珠  
堂安保  
BOW ON TONG CO.  
316 Second Ave. S. LETHBRIDGE, ALTA.

新到平沽

豐富維他命

力抗猛虎丸

抗戰九連身

健腎力士

凡男界裹

弱無能作偉大

丈夫者，服三粒

即能大逞雄威

「有增強長期

之功，轉弱為強之効。」

抗戰丸補身，健腎，凡男界裹

性情

## 談學校訓育

得

論語子路篇「子夏爲莒父宰問政。子曰：『毋欲速，無見小利。欲速則不達，見小利則大事不成。』」

孔注：「事不可以速成而欲其速則不達，小利妨大，則大事不成。」

朱注：「欲事之速成則急遽無序而反不達，見小之爲利，則所就者小，而所失者大矣。」

荀子說：「臨事接民，而以義應變，寬裕而多容，恭敬以先之。政之始也。然後中和察斷以輔之。政之隆也。然後進退詠賞之。政之終也。」

這樣看來，施政行事，當然要有个次序，任你心急到怎樣，也不能立刻就會成功。政治固然是這樣

誠懇對付，青年的朋友，沒有不願意奉承教的。第一樹人是百年之計，需要很大的忍耐和期待。不能操

教育也。何獨不然？世上沒有絕對不善的人。倘是誠懇對付，青年的朋友，沒有不願意奉承教的。第一樹人是百年之計，需要很大的忍耐和期待。不能操

門以義氣團結  
以忠誠敦厚  
以義俠除奸

THE CHINESE TIMES  
The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Publishers Ltd. in Canada.

研究社發明了膠狀電油，它溶解才可用的，功效和通常的沒有分別。最合飛機使用，尤其是長程飛行，因為它便於貯藏呢。

△ 膠狀電油 澳洲墨爾本新發

明有畫狀肥皂，長約三寸，厚二寸

，而有三十頁薄的肥皂，需時用可

外放在手袋裡，男人則放于袋裡。

旅行遠足，最為合用。

△ 無聲飛機 美國人民抗議飛

機的聲音太嘈雜，於是科學家便埋

頭研究，最近地奧多臣和里渣博士

發明了「無聲飛機」，把推進器改

為扇型，並加以散聲器，飛行的時

候，便靜默無聲。

△ X光探測器 是西門子科學

家的新發明，無論人物，厚薄都可

以一照而知道裡面有甚麼東西藏著

，值探用來檢查歹徒的槍械，緝私

用來查察人們的貨品，使私梟無法

漏網。

五一磅原政醬 每桶十元  
壹打庄二十八安士原政醬 每箱四元九毫三  
每箱二元七毫三



好老子牌  
製精良法  
口可味美  
好老子牌  
製精良法  
Vancouver Soy Products Manufacturers  
677 Fifth Ave. East Vancouver, B.C.  
電話 Pacific 5845

壹打庄二十八安士原政醬 每箱四元九毫三  
每箱二元七毫三

壹打庄十四安士原政醬 每箱二元七毫三

壹打庄二十八安士原政醬 每箱四元九毫三

</div

此包  
請注意  
吸之又津  
津有味者  
烟仔·易  
於自捲·  
猶欲自捲



歡迎！  
電話：R. 2326  
通訊：HO LEM  
121, 2nd Ave. W. Calgary, Alberta  
卡技利 何林敢  
△寄售買者自理

◎ 僑胞欲買樓業或餐館貨倉者請注意！  
卡城華區現有一間磚樓（共三層樓上有房舍十七個及有土庫）出賣。  
取價壹萬三千元；在卡城最中央區有間餐館（兼做涼水蘿蔴生菜生意  
出賣。全盤連貨物傢私價銀四萬元；並有大小餐館及貨倉出賣。價銀由三千至七千元。  
問頓埠有兩 COFFEE SHOP 發售：一間取價壹萬七千元。一間壹  
萬五千元。在卡城鄰近埠仔有大小餐館出賣。價銀由三千至七千元。  
如有僑胞欲買此樓業或餐館等生意者。請來面識。或用函商。均極表  
歡迎！